

Да здравствует 30-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

ЗАВОД ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

Выполняя принятые обязательства в честь 30-й годовщины Советской власти, металлурги Гурьевского завода 5 ноября закончили выполнение годового плана по валовой продукции и приступили к выдаче продукции в счет третьего года новой сталинской пятилетки.

Выполнив годовой план 26 октября, наши прокатчики к Великому празднику выдали сверх годового плана 2000 тонн товарного проката, а цех ширпотреба 100 тонн оцинкованной посуды.

Сегодня, 7 ноября, за Главным инженером Гурметзавода М. СЕРОВ.

канчивают выполнение годового плана литейщики, кроватчики и гвоздильщики.

Кроме производственных показателей, наш завод сэкономил для государства за счет сверхпланового снижения себестоимости 5 миллионов рублей денег; 2300 тонн топлива и 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Наряду с эксплуатационными цехами завода 5 ноября закончил выполнение годового плана по товарообороту наш отдел рабочего снабжения, а

вода полностью и без потерь завершило сельскохозяйственные полевые работы, тем самым обеспечив рабочих завода на круглый год овощами и картофелем, а скот сытной и теплой зимовкой.

Закончив готовой план по заводу, ОРС'у и подсобному хозяйству, наш завод полностью подготовился к работе в зимних условиях и в оставшиеся два месяца текущего года даст новые образцы высокопроизводительной работы с значительным удешевлением себестоимости выпускаемой продукции.

Секретарь парткома И. МУЛЬЧЕНКО,

Председатель завкома И. ГОРБОВ.

С переходящим знаменем

Коллектив ремонтно-механического цеха ГМЗ, осыпая за выполнение взятых обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании, план октября выполнил на 120 процентов, изготовив для цеха металлических изделий новый стальной пресс типа «АМПС», новый вентилятор типа «Шилле», произведя сложный капитальный ремонт магнезитовой печи № 1. Кроме того, капитально отремонтировано два паровых котла типа «Шухова» и выполнены многие другие работы.

Коллективу цеха за сложную работу в октябре заводские органы присудило первое место среди вспомогательных цехов завода с вручением переходящего знамени.

По чистоте и порядку цеху присуждено 2-е место по заводу.

С. МАРЬИН
секретарь парторганизации
механического цеха.

За перевыполненные обязательства

Комсомольская организация механического цеха ГМЗ встречает 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции с гордостью и благодарностью от цехкома ВЛКСМ за выполнение взятых обязательств в честь 30-й годовщины октября.

А ГОРНИКОВ,
комсорг механического цеха

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся. Кемеровской области

№ 131(138) | 7 ноября 1947 г. | Цена 20 коп.
1 год издания | ПЯТНИЦА

ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

Советское государство, основанное Лениным и Сталиным, сегодня празднует великую годовщину — 30-летие своего существования. Трудящиеся нашей Родины с гордостью оглядываются на пройденный славный путь. Исторические события произошли за минувшие три десятилетия! Отсталая нищая Россия, страна помещиков и капиталистов, превратилась в могучую индустриально-колхозную державу, страну самой передовой в мире, подлинно-народной демократии, страну, где возгоржествовали великие принципы Сталинской Конституции.

30-летняя история многонационального Советского государства, народы которого спаяны сталинской дружбой, убедительно показала великую жизненную силу социализма. В то время, как капиталистическая система, обреченная на гибель, гниет и разлагается, социалистическое государство, будучи свежим и надеждой всего прогрессивного человечества, растет и крепнет.

В годы Великой Отечественной войны, явившейся суровым испытанием для нашего народа, еще раз со всей убедительностью были продемонстрированы великие преимущества социалистического строя, морально-политическое единство советского общества, дружба народов и советский патриотизм.

Наш народ законно гордится тем, что советское государство и его армия сыграли решающую роль в разгроме врага, в достижении всемирно-исторической победы над черными силами фашизма!

Советская страна сейчас занята мирным созидательным трудом. Послевоенная сталинская пятилетка стала боевой программой миллионов советских тружеников. Восстанавливаются города и села, возрождаются шахты и электростанции, поднимаются из руин металлургические заводы, сооружаются новые первоклассные предприятия. Всенародное соревнование в честь 30-летия Октября развернувшееся в стране, рождает новые трудовые подвиги, выдвигает тысячи передовиков, новаторов производства, умножает наши успехи на фронте социалистического строительства.

Животворный советский патриотизм, сила которого столь ярко сказывается в годы Великой Отечественной войны и сейчас, в дни мирного социалистического строительства, является неиссякаемым источником трудовых подвигов во славу Родины!

Советский народ уже реально ощущает первые плоды своих повседневных усилий. Вся страна с радостью узнала о трудовой победе Ленинграда, предприятия кото-

рого досрочно выполнили план второго года послевоенной пятилетки. В канун Октября была получена весть об успехах восстановителей Днепродзержинска, Запорожстали, Ростсельмаша, о вступлении в строй новых шахт Донбасса, о достигнутых передовых колхоз в Украини и Алтае, о славных патристических делах москвичей, уральцев, тружеников многих городов и районов СССР.

Во Всесоюзном соревновании активно участвует колхозное крестьянство, обеспечившее в нынешнем году расширение посевных площадей и высокий урожай. Тысячи передовиков колхозного производства отмечены правительством наградами — орденами и медалями, многие из них заслужили высокое и почетное звание Героя Социалистического Труда.

Советский Союз всегда стоял и стоит на страже мира и безопасности народов. Внешняя политика Советского государства, отвечающая жизненным интересам всех народов, встречает единодушное одобрение со стороны искренних друзей мира во всех уголках земли. Советский Союз был и остается надежным оплотом мира и безопасности свобод и независимости народов. Силы прогресса, силы демократии, растущие и крепнущие с каждым днем, видят в лице Советского Союза страну на деле борющуюся за мир и демократию против поджигателей новой войны, идущую в авангарде всего прогрессивного человечества.

ЦК коммунистической партии обратился к рабочим, колхозникам, интеллигенции, призывая их к борьбе за новые успехи, за выполнение и перевыполнение послевоенного пятилетнего плана.

Призывы коммунистической партии, обращенные к профсоюзам, нашей славной молодежи, женщинам, комunistам и комсомольцам, комсомольцам, нашим горячим откликом в сердцах советских патриотов. Вдохновляемый коммунистической партией, наш народ будет неустанно бороться за новый мощный подъем хозяйства и культуры нашей Отчизны, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ уверенно идет вперед к победе коммунизма.



ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Рассказы ветеранов завода о прошлом

Слово старого котельщика

На Гурьевском металлургическом заводе, в механическом цехе, я работаю безотрывно с 1924 года. Впервые работал молотобойцем. Труд в то время был исключительно тяжелый. Моя кувалда применялась всюду и была основной силой в работе котельщика. Вскоре я освоил работу котельщика и стал самостоятельно выполнять сложные работы, но также при большой затрате физической силы.

Помню, когда приходилось производить разрубку (раскрой) листов толщиной в 10—15 миллиметров зубилами. Других возможностей не было, а работу нужно было выполнять.

С общим развитием техники в нашей стране пришла помощь и нам, котельщикам. Из года в год

стал облегчаться наш труд. А производительность труда стала расти. Мы теперь работаем значительно легче, применяем меньше физического труда, а работы выполняемые нами, стали куда лучше. В настоящее время материал любого сечения мы режем машинной-ножовками, аргоном.

Но это не все. Техника двигается вперед, и мы в этом отстаивать не будем. Мы стремимся также механизировать свой труд, свою работу.

Котельщики скоро получат новое оборудование—механизированные валцы, подъемный электрокран, которые уже изготавливаются в нашем цехе. Мы получим возможность еще лучше и быстрее выполнять свою работу.

30-ю годовщину Октября коллектив котельного отделения механического цеха встречает великим трудовым подъемом. Мы выполнили все задания в срок. Особенно напряженно трудились по изготовлению и ремонту паровых котлов для цехов завода, для отопления помещений, изготовили новый паропутевой кран для мартеновского цеха и многое другое.

Я лично 30-ю годовщину Октября встречаю тем, что выполнил все свои задания на 164 процента. Ко дню выборов обязуюсь работать еще лучше.

Ф. РАГИТСКИЙ
котельщик-автогенщик
механического цеха.

За сорок лет

Тяжела и невыносима была жизнь рабочих Гурьевского металлургического завода в царской России. Много лишений терпел рабочий люд. В те поры работали мы по 12 и больше часов, а получали по 15—20 копеек. Труд был тяжелый ручной. Старые рабочие помнят, как на заводе молотками разбивали руду. Бывало за 12 часов так умахешься, что еле-еле домой дойдешь. Труд был тяжелый, изнурительный, а платили гроши. Рабочие жили в страшном нужде. Жизнь была выролодь, особенно трудно было многодетным.

Четырнадцатилетним мальчишкой я поступил на завод. Работал наравне со взрослыми. С тех пор прошло сорок пять лет. За эти годы много воды утекло. Гурьевск неузнаваемо вырос. На месте бывших хибарок и лачуг выстроены новые дома, светлые и уютные.

Не узнать и нашего родного завода. За годы Советской власти построены новые цеха и переоборудованы старые. Если раньше Гурьевский металлургический завод выплавлял 30—40 пудов чугуна в сутки, а сейчас он дает десятки тысяч тонн готовой продукции—то можно себе представить, насколько вырос завод. Сейчас показатели старого завода кажутся смешными. Из захудалого поселка, Гурьев стал благоустроенным городом.

Раньше мы старые рабочие не знали о культуре. А сейчас для молодежи создано все: и клуб, и кино, и школы. Живи да учись. Советская власть и товарищ Сталин, коммунистическая партия постоянно заботятся о народе. Я только при советской власти стал дышать легко и свободно.

Да здравствует 30-летие советской власти, да здравствует товарищ Сталин!

Г. И. КОЛМАГОРОВ.

Из летописи Гурьевского завода

Гавриловский сереброплавильный завод, построенный в 1793 году, был предшественником Гурьевского металлургического завода.

В 1845-1816 годах на склонах Салаирского кряжа, у речушки Черный Бачат, был построен второй сереброплавильный завод, который и был назван Гурьевским.

В 1919 году на Гурьевском заводе была залита доменная печь, работавшая на древесном угле. Она давала около сорока тысяч пудов чугуна в год. На заводе начали производить около десяти тысяч пудов железа в год. Так Гурьевский сереброплавильный завод сделался чугуноплавильным и железоделательным.

В 1896 году на заводе работало 453 человека.

За период с 1897 по 1899 год средняя годовая продукция штыкового чугуна составляла 93 тысячи пудов, чугунных изделий—10 тысяч и проката—70 тысяч пудов.

В 1886 году в единственной горнозаводской школе обучалось 104 ученика, из них—93 мальчика и 11—девочек. В школе был один учитель. Для высшего чтения имелось 112 книг.

В 1904 году в Гурьевске насчитывалось 276 домов и 1120 жителей. Украшением Гурьевска, являлась деревянная церковь, стоявшая на месте теперешнего цеха ширпотреба, и три часовни. Кроме этого, в Гурьевске была мукомольная мельница купца Ермолаева и казенная винная лавка.

К прошлому возврата нет

Более сорока лет я проработал на Гурьевском металлургическом заводе. Город и завод стали неузнаваемыми. Там, где сейчас вокзал, была когда-то согра. Теперь же на этом месте вырос целый рабочий поселок с благоустроенными домами. За годы советской власти особенно много сделано на заводе. Ручной труд заменен машинами. Когда-то на заводе, например, литье чугуна производилось при свете лучин, рабочие в цехах задыхались от копоти и пыли. Еще накануне революции в некоторых цехах были железные решетки, которых теперь нет, нет и техсит, которыми сеяли землю для формовки. То, что выработывал завод за год, теперь делается за сутки.

За последнее десятилетие на заводе были построены новые кроватный, механический, цех

ширпотреба, метизный и другие цеха. А какая появилась техника в цехах нашего завода! Все это создано за годы Советской власти.

Другими стали и люди. Если раньше нам не пришлось учиться, то я доволен тем, что наши дети, благодаря советской власти, вышли в люди. Ведь разве мой сын Николай мог в старое время быть начальником цеха? Или другой сын Петр—летчиком, а дочь Анна—инженером? Конечно, мне простому рабочему в проклятое прошлое время никогда и в голову не приходили такие мысли. Все это дала нам советская власть, которая заботится о нашей молодежи, создает условия для учебы и жизни. Всего этого советские люди добились под мудрым руководством нашего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Е. БЕДАРЕВ.

Другие времена — другие темпы

Пудлинговую печь я уже не застал. В 1924 году у нас работала маленькая мартеновская пещушка-пятитонночка. Я стал к ней разливать шихту. Одновременно приходилось учиться ремонтировать печь. Так вот постепенно я стал мастером по ремонту пещей. А потом появлялись и у меня ученики. Сейчас они далеко перегнали меня. Вот, например, взять Степана Афанасьевича Толстова или Александра Крулина, которые в 1924 году работали на канаве. Смышлявый был мальчик. Теперь они сами мастера. Они теперь учили меня старика. Раньше мы ремонтировали свою пещушку около 20 суток. А они отремонтировали печь № 1 за пять суток.

Что поделаешь? Другое времена настали. И техника на та, и люди меняются, и сроки другие.

Радуюсь я за марганцовцев и приветствую их достижения.

Г. ТРУШКОВ,

бывший мастер по ремонту пещей.

Завод к 30-й годовщине Октября

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой социалистической революции, металлургия Гурьевского завода взяла на себя обязательство закончить выполнение годового плана по заводу к всенародному празднику и значительно снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Повседневная борьба за выполнение обязательств всего коллектива завода увенчалась успехом. За девять месяцев 1947 года произошла экономия труда по заводу повисидась против прошлого года на 25 процентов, а против довоенного 1940 года—на 27 процентов. Это позволило каждому рабочему выполнить годовой план раньше срока.

В результате повышения производительности труда коллектив завода 5 ноября завершил выполнение годового плана и начал да-

вать продукцию в счет третьего года новой сталинской пятилетки.

На высшем производственном уровне работали в течение всего года прокатчики, где начальником цеха М. Ф. Дини. Коллектив прокатного цеха первым на заводе выполнил годовой план и уже до 7 ноября выдал 2000 тонн сверхпланового проката. Против прошлого года производство проката увеличилось на 19 процентов, а против довоенного 1940 года—на 39 процентов. Лучших результатов добилась смена начальника М. П. Саранулова, которая на своем счету имеет сверхпланового проката 1300 тонн.

Ко дню великого праздника закончили годовой план литейщики, где начальником цеха—Н. В. Евсеев. Несмотря на увеличение выпуска трудоемких изделий, рост производства по сравнению с 1946 годом составил 17 процентов.

Еще в октябре месяце выполнен годовой план по оцинкованной посуде, и дан прирост к прошлому году на 80 процентов.

5 ноября выполнен годовой план по выпуску кроватей и строительных гвоздей.

Исключительно хороших результатов в работе за последние месяцы добился коллектив мартеновского цеха, где начальником М. М. Учиель. Высокий производственный уровень работы цеха позволяет мартеновцам завершить годовой план по стали к 15 ноября. Одновременно с улучшением производственных показателей по выпуску стали, значительно улучшились экономические показатели. Одно из серьезнейших зол—систематический перерыв металлургического цеха—ликвидировано. Наши мартеновцы за последние три месяца не только добились планового выхода годного, но даже имеют экономии по расходу металлошхты.

С большим подъемом работает метизный цех, где начальник А. К. Лобедкин. Если за первое полугодие уровень производства

метизов был ниже прошлого года, то за десять месяцев цех уже имеет рост производства против прошлого года на 15 процентов, а за октябрь месяц прирост составил 55 процентов.

Превышают производственный план огнеупорники, листопрокатчики и ряд других вспомогательных цехов завода. Кроме роста производства и досрочного выполнения годового плана, завод получил экономии от сверхпланового снижения себестоимости в пять миллионов рублей, сэкономлено 2300 тонн топлива, 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Наряду с эксплуатационными цехами завода хорошо работал и отдел рабочего снабжения с его подсобным хозяйством. Годовой план по товаробороте им так же, как и заводом, выполнен 5 ноября. Подсобное хозяйство полностью и без потерь завершило полные работы, обеспечив рабочих на круглый год овощами и картофелем, а скот—сеном и теплой зимовкой.

Если подвести итог работы за

десять месяцев текущего года, то надо прямо сказать, что коллектив старейшего в Сибири металлургического завода поработал на славу и с честью справился с выполненными обязательствами.

Но достигнутые успехи не дают никакого основания для успокоения, и нам большевикам надо будет в оставшиеся два месяца, несмотря на предстоящие трудности работы в зимних условиях, значительно повысить уровень производства с тем, чтобы еще больше давать экономии от снижения себестоимости, чтобы выполнить последний пункт своих обязательств—выйти к концу года на рентабельную бездотационную работу. Условия и возможности имеются, требуется только одно—это новое напряжение сил, проявление производственной смекалки, строжайшая дисциплина, организованность и, главное, желание работать по-новому.

М. СЕРОВ,
И.О. директора Гурьевского
металлургического завода.

Новая жизнь окрыляет трудящихся, рождает в них новые силы

НА ПУТЯХ К ГРЯДУЩЕЙ СЛАВЕ

КУВАЛДОЧКА

Широко расставив ноги, двадцатилетний кивша богатырского телосложения методически опускал двадцатифунтовую кувалду на зубило, описывая ею широкий круг в воздухе, и эхо нового удара гудело отдавалось под сводами котельной. Напротив стоял в той же позе второй молотобоец и тоже орудовал увесистой кувалдой, вставляя удары в промежутки между ударами своего партнера.

— Ххх ек! — вырывалось из груди молотобойцев. И этот короткий спетый звук, как бы пригвождаемый к наковальне, обрубался ударом тяжелой кувалды.

Из под шапок молотобойцев вывалились пруди слипшихся валос, крупные капли пота выпали на лоб, соединялись друг с другом, образуя струйки, которые то робливо бежали по испачканному сажею лицу.

Первый из молотобойцев был Фадей Ракитский. Он стоял у наковальни, на которой гурьевцы начинали выковывать новую историю своего одряхлевшего завода.

Гурьевский «чугунно-пламенный и железоделательный завод» к тому времени преобразился в своеобразную мастерскую, обслуживавшую нужды местного населения да производившую некоторые ремонтные работы немудрого оборудования угольных копей акционерного общества «Копикуз».

Рассказывая об этом периоде, котельщик Фадей Иосифович Ракитский говорит:

— Нужно, бывало, разрубить десятидмиллиметровый лист в шесть метров длиной — становился к наковальне два мола обойца на целую смену. Да хорошо еще, если справишься за смену! Те ешь на раскройку такого листа мы тратим ровно тридцать минут. Быстро и легко. Вот заменил нам кувалду и зубило.

И он показывает на пресс для раскройки листа.

Котельное отделение механического цеха, в котором работает Фадей Иосифович, — один из тех уголков завода, которого еще мало чем коснулась реконструкция.

В старину котельная среди цехов завода занимала почетное место. Сюда привозили на ремонт котлы с далеких угольных копей. Везли их на катках, в которые впрягались до пятнадцати троек лошадей. На самом котле восседал заковала. Стоило ему затянуть заунывную песню, как лошади начинали топтаться на месте, постепенно натягивая постромки, пока каток не трогался с места.

Шли времена, паровые котлы уступали место электромоторам, теряла свое значение котельная, постепенно становясь подсобным отделением механического цеха.

Вот почему старинное оборудование котельной до сих пор еще не стало достойным музея.

Но котельная в этом году будет неузнаваемо изменена. Новый год котельщики будут встречать уже в новом помещении, оборудованном мостовым краном, сверлящими станками, так необходимыми в котельном производстве, вальцами,

которым суждено освободить котельщиков от тяжелого ручного труда.

— Раньше мы обечайку гнули вручную — говорит Фадей Иосифович. — Ставимся пять человек вот к этой плите на две смены да и помахиваем кувалдочками. Так за смену-то натешит тебя эта кувалдочка, что не знаешь, как до дому дотащить. А выспавшись, отдохнешь — снова тянет в котельную. Жизнь без нее не в радость. Хотелось, чтобы и наш завод был не хуже других.

«Кувалдочкой» Ракитский называет кувалду весом в пятьдесят килограммов, которой сейчас уже нет около правочной плиты. Она лежит где-то в кладовой. А в ближайшее время ее и громадную чугунную правочную плиту ожидает завидная участь: обе они, несомненно, займут почетное место в музее как редкость, как памятник невосвратного прошлого.

И сдаться это чудовище непременно придется котельщику Ракитскому, двадцать три года проработавшему в котельной и прошедшему трудную школу от молотобойца до автогенщика. Это ему жюри заводского комитета профсоюза совместно с дирекцией завода только в этом году четыре раза присваивало звание лучшего котельщика.

Кому же иному сдавать в музей «кувалдочку», когда это было мечтой его жизни: видеть завод свой не хуже других.

НОВЫЙ ПРОФИЛЬ

С Урала, из рабочего поселка Сосево, в 1921 году пустился в далекое плавание прокатный стан. Проплыл он по небольшой речушке Сосево, потом до Тавде в Тобол. Многоводный Тобол вынес его на широкие просторы Оби. Через три года прокатный стан вместе с людьми, не пожелавшими расстаться с ним, причалил к берегам обетованного уголка — в Гурьевск.

Когда Петр Иванович Ларионов поступил на завод, прокатный стан работал уже второй год. Но как он работал?

— Работали мы в одну смену, — говорит Петр Иванович. — Загревательная печь была одна, да и та однорядная. Поработавшь немного, а там и холодные блумсы подошли. Осановка, значит. Передашка вынужденная. Рольгангов тогда не было. На пилу прокат носили вручную. Не было и лебедки. Если удавалось прокатать 30 тонн — это был рекорд того времени. Калибровка на заводе не производилась. Влезешь, бывало, целую смену, а настроить стан так и не удасться.

Время летело, и люди осваивали производство.

В 1941 году калибровка производилась уже у себя «дома». Но на Гурьевском заводе катились только простые симметричные профили для обеспечения, главным образом, нужд ширпотреба.

Вот прогремели пушечные раскаты Великой Отечественной войны, и Гурьевским металлургам пришлось осваивать самые сложные профили. Так, например, они — одни из первых освоили «таврик»

и сейчас являются единственными поставщиками этой продукции.

Честно послужили Гурьевские металлурги своей Родине в тяжелую годину войны. Не ударили в грязь лицом, а прочно завоевали доверие партии и правительства.

И вот, когда машиностроительной промышленности потребовался «новый» профиль проката, министерство поручило освоить этот профиль Гурьевскому заводу. Задание было дано на ноябрь. Прокатчики же, привыкшие ознаменовывать победы годовщиной Октября, решили освоить его в октябре.

Калибровщик Евстафий Федорович Савельев приступил к калибровке. Перед ним стояла сложная задача. Надо было подобрать рациональное размещение калибров, учесть сложность деформации и смещение сил при прокатке вследствие асимметричности профиля.

В этой сложной и кропотливой работе приняли самое деятельное участие главный инженер завода Михаил Иванович Серов и начальник прокатного цеха т. Дынина М. Ф.

Первый этап освоения профиля был успешно закончен: расчеты произведены, чертежи составлены.

Из стен чертежной «новый» профиль, расчлененный на части, растекался по ведомственным цехам завода. Начиналась сложная работа валков. Никогда еще в вальцеточкарной не производилось такой работы. Но каждый рабочий знал, что задание должно быть выполнено во что бы то ни стало, что прокатчики должны отметить 30-ю годовщину Октября освоением «нового» профиля.

И люди работали. Работали настойчиво, упорно добиваясь цели.

Лучшие токари вальцеточкарной Николай Иванович Наймушин и Алексей Михайлович Агафонов вытягивали наиболее трудные фасоны валков, но и у них не всегда выходило, как говорят, гладко. Часто возникала необходимость в консультации, которую они получали немедленно. Мастер вальцеточкарной Николай Семенович Чудинов всегда был рядом.

Фасонная арматура изготовлялась механическим цехом. Особенно сложна была проводка. Обермастер прокатного цеха Петр Иванович Ларионов переходил от станка к станку, руководя разметкой, а иногда производил ее сам. Терпеливо и резонно рассказывал он молодым токарям, как надо выполнять работу.

Старый мастер добился цели. Фасонная арматура была сделана хорошо.

И вот на заводе, где своды некоторых зданий скреплены кованым уголком, была одержана победа.

30 октября, впервые в Советском Союзе, проскочил восемь фасонных пропусков, устремившись по рольгангам на правильное поле первые тонны сложнейшего профиля прокатного производства — «нового» профиля.

Десятки машиностроительных заводов уже прислали заказы на новую продукцию.

Гурьевский металлургический завод вышел на широкий путь к грядущей славе.

И вывел его на этот путь Великий Октябрь.

В. ОНЕНСКИЙ.

Итоги соревнования коллентива горняков Гурьевского рудоуправления

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив Гурьевского рудоуправления пришел к празднику с положительными результатами.

Производственный план по всему производственному циклу выполнен на 106 процентов. Добыто сверх плана 34 эшелона флюсового сырья. Коллективы карьеров и фабрики план выполнили на 104 процента, дав десятки тысяч тонн сверхплановой продукции.

Лучших результатов добились коллективы обжиговых печей, где начальником тов. Силантьев, т. Ариничевского рудника, где начальником т. Зубов, парторгом т. Горбунов, досрочно закончивших годовой план 1947 года и продолжающих выдавать продукцию в счет третьего года 4-й сталинской пятилетки.

В соревновании начальников смен первое место заняли смены Карачкинского карьера мастеров тт. Кондыкова и Клепева, перевыполнившие десятимесячный план.

Более шестисот лучших производственников перевыполнили 10-

месячные нормы. Коммунист Савченко М. А. за 10 месяцев выполнил 19 месячных норм. Забойщики Орничевского рудника тт. Букин, Комаров, Новиков и Сафронов выполнили от 14 до 16 месячных норм. Грузчик железнодорожного цеха Дубинин, шоферы автобазы тт. Горшков, Карташов, Кунгурцев, Басев, Протопопов выполнили от 13 до 18 месячных норм. Кузнец Слободчиков дал 14, а печник Калабин 16 месячных норм. Столяры строительного цеха тт. Мляутин, Маранин, Пупкарев и Пуракин выполнили от 16 до 17 месячных норм. Работница подсобного хозяйства ОРСа рудоуправления т. Кузьмина за 9 месяцев выполнила две годовых нормы. Вот тот цвет нашего коллектива по которому следует равняться.

Начекая путь от Великого Октября к дню выборов в областные и местные Советы, коллектив рудоуправления взял на себя повышенные обязательства, и нет сомнения, что они будут также перевыполнены.

П. ГОЛУБОВ,

управляющий рудоуправления.

В счет третьего года новой сталинской пятилетки

Итоги предоктябрьского социалистического соревнования показывают, что мартековцы с честью выполнили взятые обязательства.

За девять месяцев мартековцы выполнили план по стали на 110 процентов, а к обязательствам — на 104,5 процента. Таким образом выдано сверх плана значительное количество тонн стали.

В результате упорной борьбы первенство в предоктябрьском соревновании занимает смена коммуниста тов. Соленак со своими передовыми сталеварами тт. Владимиром, Карповым. Эта смена первая в цехе подняла знамя борьбы за выполнение взятых обязательств и добилась наилучших показателей. Неплохо работали смены т. т. Зырянова и Немчинова.

За девять месяцев этого года увеличен выпуск стали по сравнению с тем же периодом 1946 года на 12 процентов. За истекшее время выпущена 101 скоростная плавка. Среди сталеваров-скоростников тов. Владимир сварил 19 скоростных плавков, Колмогоров — 18, тов. Макрушин — 12 плавков. Продолжительность плавки значительно сокращена, а также увеличен их вес.

В октябре месяце цех встал на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Великого Октября и сегодня всеародный праздник встречает высокой производительностью труда. Особенно хорошо работает коллектив печи № 1, кото-

рый добился рекордной производительности. Продолжительность плавки доведена до 8 часов 30 минут и съем стали с квадратного метра пода печи — до 4,6, то значительно превышает норму съема стали с квадратного метра. То технико-экономический показатель и коллектив цеха добился снижения себестоимости одной тонны стали на 8 рублей и дал экономию, выразившуюся в сотнях тысяч рублей, и по хозяйрасчету имеет экономии 96,7 тысяч рублей.

В свое время в цехе плохо обстояло дело с выходом годного металла. Сейчас это узкое место ликвидировано. На протяжении четырех месяцев цех работает с плановым выходом годного металла.

Все это — результат настойчивого и упорного труда коллектива мартековского цеха.

Сейчас задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи и, выявляя новые производственные резервы, изо дня в день повышать производительность путем наращивания новых производственных мощностей. С этой большой и благородной задачей коллектив мартековцев справится с честью и до конца года в счет третьего года новой сталинской пятилетки выдаст новые тонны сверхплановой стали.

М. УЧИТЕЛЬ,

начальник мартековского цеха ГМ

Добьюсь еще лучших показателей

До 1941 года я учился, но в годы войны с немецко-фашистскими захватчиками мне пришлось прервать свою учебу в школе и поступить в ремесленное училище, чтобы стать слесарем. Профессия слесаря мне понравилась. В 1943 году я окончил ремесленное училище, и меня перевели на самостоятельную работу на завод, в механический цех, где мне поручили ответственную и сложную работу по ремонту оборудования цеха. К работе я стал относиться добросовестно и вскоре освоил ее. Сначала работал дежурным слесарем в смене, затем был переведен ремонтником. Эта ответственная

и почетная работа требует знаний и осторожности.

30 ю годовщину Октября я встречаю высокими качественными успехами, выполнив годовой план на 130 процентов. Такие успехи безусловно сами по себе не пришли. Чтобы иметь их, следовало напряженно и сознательно работать. Как факт, я этого достиг. Но я этим не успокаиваю себя. Впереди еще много работы, и я не пожалю своих сил, чтобы добиться еще лучших показателей в своей работе.

М. ПОРТНЯГИН,
слесарь по ремонту оборудования цеха.

Приговор гитлеровским палачам из бывшего концлагеря „Заксенхаузен“

БЕРЛИН, 1 ноября (ТАСС). Военный Трибунал вынес приговор по делу гитлеровских палачей из бывшего концлагеря «Заксенхаузен».

Изучив и проверив собранные по делу материалы предварительного следствия, заключение экспертов, осмотрев вещественные доказательства, выслушав речи государственного обвинителя и защиты, и объяснения на последние слова подсудимых, Военный Трибунал установил, что, захватив власть в свои руки, гитлеровское фашистское правительство Германии разработало план массового физического уничтожения всех антифашистских элементов — противников гитлеровского режима

Для осуществления этого преступного замысла гитлеровцы организовали во многих пунктах Германии концентрационные лагеря, преимущественно лагеря СС.

Одно из первых мест среди этих лагерей занимал концентрационный лагерь СС «Заксенхаузен», расположенный в городе Брауншвейге, являвшийся местом осуществления наиболее коварных и зверских методов преступной деятельности фашистского правительства Германии по массовому истреблению людей, особенно пленных военнослужащих Советской Армии и граждан, угнанных из оккупированных территорий областей Советского Союза и других славянских стран.

В лагере «Заксенхаузен», находившемся под непосредственным руководством рейхсфюрера СС Гимmlера, содержались немецкие ангаришты, угнанные в рабство граждане с оккупированных фашистской армией территорий, военнопленные солдаты и офицеры тех стран, на которые напала гитлеровская Германия, священнослужители, ученые и другие представители интеллигенции, женщины, старики и дети 47 национальностей.

Количество заключенных доходило до 70.000, а в его прошло через лагерь «Заксенхаузен» свыше 200.000 человек, причем в этом лагере они лишались своих фамилий и имен, им присваивался номер, который, как правило, выжигался на теле специальным химическим раствором.

По далеко неполным данным, в этом лагере смерти и пыток различными злодейскими средствами истреблено не менее 100.000 заключенных. Кроме того, так как лагерь «Заксенхаузен» один не успевал выполнять преступный план гитлеровского правительства по уничтожению заключенных, из него свыше 26.000 человек было отправлено для уничтожения в «Дахау», «Освенцим», «Майданек» и другие лагеря смерти.

Осенью 1941 года в лагерь «Заксенхаузен» были доставлены 18 000 советских военнопленных, и все они были там убиты.

От нечеловеческих условий, голода и истязаний в лагере «Заксенхаузен» умерло свыше 20.000 заключенных.

Стремительным движением Советской Армии было спасено около 45.000 заключенных разных национальностей, содержавшихся в лагере «Заксенхаузен», обреченных распоряжением Гимmlера и Геббельса на уничтожение.

Военный Трибунал, установив виновность всех подсудимых по данному процессу, на основании параграфа 2 и пункта «В» параграфа 3, статьи второй Закона № 10 Конт. ольного Совета в Германии от 20 декабря 1945 года о наказаниях, виновных в военных преступлениях, в преступлениях против мира и против человечности

приговорил Кайндля Антона, Гена Августа, Кернера Михаила, Эккертуса Кунта, Баумветтера Гейнца, Рена Людвига, Фреземана Генриха, Зорге Густава, Шуберта Вильгельма, Книттлера Мартина, Фиксера Фрида, Гемпеля Хрста, Зантгоффа Менне и Заковского Пауля к пожизненному заключению с отбыванием каторжных работ;

Бреншайдта Эриста и Цандера Карла — к заключению с отбыванием каторжных работ сроком на 15 лет каждого.

Приговор окончательный и кассационному обжалованию не подлежит.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Греческий премьер-министр Софулис заявил в интервью корреспонденту газеты «Чикаго дейл Ньюс», что правительственная армия в скором времени начнет новое наступление против партизан, при чем американский офицер будет действовать в качестве военного советника Софулис сказал, что группы американских офицеров связи, возможно, будут прикомандированы к частям греческой армии.

Закончил работу организационный конгресс славянско-итальянского антифашистского союза (СИАУ) Свободной Территории Триест. Конгресс отметил стремление англоамериканцев подчинить экономикку Свободной Территории итальянскому хозяйству и тем самым обречь промышленность Триеста на застой, а рабочий класс на безработицу и голод. Конгресс призвал население Свободной Территории к укреплению и расширению народного фронта и защите основных прав человека. Конгресс избрал исполнительный комитет СИАУ в комиссию для подготовки проекта конституции Свободной Территории Триест.

Миланские рабочие (Италия) объявили 29 октября забастовку в знак протеста против угрозы массовых увольнений, а также против задержки выдачи заработной платы на многих предприятиях металлообрабатывающей промышленности.

Отвечая на запросы в палате общин, английский министр обороны Александер заявил, что число лиц, числящихся дезертирами из состава вооруженных сил, составляет в настоящее время около 21 тысячи человек. Александер указал, что каждый месяц из английских вооруженных сил в среднем дезертирует примерно 619 человек.

В Гаване (Куба) большой отряд милиции напал на помещение профсоюза транспортных рабочих, лидеры которого забаррикадировались несколько дней тому назад, стремясь помешать правительству осуществить его намерение заместить всех лидеров профсоюзных организаций лицами, назначаемыми правительством.

Индонезийская печать резко критикует так называемую конференцию в Бандунге, в которой участвуют голландские элементы. Эта конференция решила объявить западную часть Явы «автономной областью» с отделением ее от рес-ублики. Газеты заявляют, что народ ничего не хочет знать о затеях реакционеров и их агентов.

(ТАСС).

Ответ редактор
И. ВАСИЛЬЕВ.

Агитаторы у избирателей

В нашей партийной организации широко развернулась агитационная работа. Каждую среду проводятся семинары агитаторов по изучению «Положения о выборах», на тему: «Политические темы. По четвергам и субботам агитаторы выходят на участки 7 и 9 избирательного округа.

На участках агитаторы провели беседы об Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 20 сентября 1947 года о выборах в местные Советы, о достойной встрече трудящихся города 30 й годовщины Великого Октября, прочитали передовик «Правды» от 10 октября: «За мир, за демократию, против империализма». Эта тема вызвала оживленные суждения со стороны избирателей, которые в своих выступлениях осуждали происки поджигателей новой войны, горячо приветствовали политику Советского союза, неуставно и

последовательно проводящего борьбу за мир и демократию.

С избирателями уже изучены первые главы положения о выборах. В настоящее время агитаторы изучают с избирателями доклад т. Жданова о международном положении, сделанный на совещании представителей девяти компартий в Польше.

Хорошо работают на десятках ворках агитаторы — коммунисты т. Куц, Бондаровская Ксения, Сидоркин, комсомолец Ушаков, беспартийный агитатор Рыбников и др. Эти товарищи провели по 5—6 бесед.

Наш агитколлектив с поставленными задачами по подготовке и проведению выборов в местные Советы справится. Все избиратели отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

И. КОШКАРОВ,
секретарь парторганизации.

Лучшие люди хлебокомбината

Коллектив Гурьевского хлебокомбината 30 ю годовщину Октября встречает неплохими показателями. План десяти месяцев хлебокомбинатом выполнен на 102,2 процента. Экономия топлива составляет 10,2 процента. В результате социалистического соревнования удалось значительно улучшить качество выпускаемой продукции. Значительно перевыполнили

свои задания лучшие люди хлебокомбината мастера печей Шестакова и Банишкова, раздельщица Садокова. Хорошо работали лаборант т. Вихарева и грузчик Силачев. Лучшая бригада хлебокомбината, которой руководит Жабин, свой план, выполнила на 116 процентов.

А. КОЛБИН,
директор хлебокомбината.

По нашей стране

Заключительное заседание юбилейной сессии Академии наук СССР

Вчера в Московском Доме ученых состоялось заключительное заседание юбилейной сессии Академии наук СССР.

Были проделаны доклады члена корреспондента Академии наук СССР Л. А. Леонтьева на тему «Политическая экономия социализма в трудах Ленина и Сталина» и члена-корреспондента Академии наук СССР К. В. Петровитянова — «Роль советского государства в социалистическом преобразовании экономики страны».

С заключительным словом выступил президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов.

Итоги конкурса на лучшие советские пьесы

Закончился конкурс на лучшие советские пьесы, про-

водившийся Комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР и Союзом советских писателей в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) от 26 августа 1946 года «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению».

Конкурс проходил два тура. На первый тур, проведенный во всех шестнадцати союзных республиках, поступило 2.30 пьес.

Жюри всесоюзного конкурса, рассмотрев пьесы, поступившие на второй тур конкурса, вынесло решение о присуждении следующих премий:

первая премия в размере 50.000 руб. присуждена Г. С. Березко за пьесу «Мужество»;

две вторые премии в размере 35.000 руб. каждая присуждены А. А. Первенцеву за пьесу «Южный зев» и А. А. Сурову за пьесу «Мера за меру»;

две третьи премии в размере

25.000 руб. каждая присуждены О. Ф. Бергольц и Г. П. Макагонову за пьесу «У нас на земле» и Ф. П. Кравченко за пьесу «Жаркое лето».

Ряд пьес удостоен премий республиканских жюри.

Успех советского киноискусства

на кинофестивале в Венеции

В Москву возвратилась делегация советских киноработников, участвовавших в VII Международном фестивале киноискусства в Венеции.

На фестивале было представлено 45 художественных и более 200 документальных и научных фильмов различных стран.

Всего присуждено 23 премии, из них — 7 советским кинофильмам. Это наибольшее число премий, по-

лученных одной страной на Венецианском кинофестивале. Международные премии получили картины «Адмирал Нахимов» и «Весна».

Международные призы присуждены также фильму «Повесть о жизни растений» и картине «Звездопной тропой», а также фильму «Зимний спорт. Москва» Премии в цветной хроникальной фильме «1 мая 1946 года», цветная картина «Песенка раба».

Медали за лучшее исполнение мужской и женской ролей присуждены: А. Дикому — исполнителю роли Нахимова и Л. Орловой — исполняющей две роли в картине «Весна».

Американская кинематография прилавная на кинофестиваль наибольшее количество картин, получила наименьшее количество премий.